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1. Kun kaivoksessa tuotetaan x tonnia hiiltd paivassa, niin tuotantokustannukset

(dollareissa) ovat
C(x) = 4200 + 5,40z — 0, 00122 + 0, 000002z,

a) Kuinka paljon maksaa yhden hiilitonnin tuottaminen keskiméaérin, kun péaivittain tuote-
taan 1000 tonnia hiilta.

b) Mik& on tuotannon rajakustannus, kun paivittain tuotetaan 1000 tonnia hiilté.

2. Maarita kayran
2 —xy+1yP—7=0

pisteeseen (2,1) asetetun tangetin yhtalo. (Muistathan, ettd tangetin kulmakerroin on

kéyran derivaatta ko. pisteessi.)

3. Kaalisato riippuu kaytetyn lannoitteen ja hyonteismyrkyn maarasta. Jos viljelyk-
sille levitetadn lannoitetta x % ja ruiskutetaan hyonteismyrkkyliuosta vy é, kaalisato z

%g noudattaa funktiota
z = f(z,y) = —302% + 660z — 40y + 660y — 202y — 4560

Tilalla kaytetaan nyt lannoiteita 7 % ja hyonteismyrkkyliuosta 5 é Arvioi differentiaalin
avulla, kuinka paljon myrkkymaaraa olisi vahennettava, jos lannoitemaara lisataan ar-

voon 8 %g. Kaalisadon halutaan pysyvén samana.
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5.Auto ldhtee levosta ja kithdyttéa tasaisesti 12 sekunnissa nopeudeksi 90 km/h (25
m/s). Auto ajaa tallda nopeudella 30 s, jonka jélkeen se jarruttaa niin, ettd vauhti hidastuu
tasaisesti ja auto pysahtyy 6 sekunnissa. Kuinka pitkdn matkan auto kulki téana aikana?

(Koordinaatistoon piirretty kuva auttaa paljon!)

6. Laske yhden tyopéivan aikana (8 h) tuotetun tuotteen mééré, kun tuotantonopeus
noudattaa funktiota
q(t) =0,02t> + 2t — e ™.

7. EXTRA TEHTAVA Laske tehtavan 3 tarkka arvo ja differentiaalin avulla saadun

arvion virhe.



